

## Protokoll: TK Redaktionskommission vom 20. August 2018

**Zeit:** 20.30 Uhr – 22.00 Uhr

**Teilnehmende:**

1. Matthias Furter	MF	
2. Stefanie Gissler Wyss	SG	
3. Raffael Guggenheim	RG	Leitung
4. Nadia Sauter Oes	NS	
5. Jürg Streuli	JS	
6. Daniel Brandl	DFB	Protokoll

**Entschuldigt:**

7. Cyril Lüdin	CL
8. Kerstin Walter	KW

**Traktanden:**

1. Protokoll TK vom 9. April 2018
2. Vorschläge Rolf Temperli: Möchte sich jemand eines Themas annehmen?
3. Planung Heft 4/18 (Thema: Jahrestagung)
4. List Server Praxispädiatrie Deutschschweiz
5. Ideen für Aktivitäten Treffen Redaktionskommission im November/Dezember 2018
6. Festlegen der Themenhefte 2019/20
7. Varia
8. Termine

Besprochen/Beschlossen:		Ver- antw.	Termin
<b>1.</b>	<b>Protokoll TK vom 9. April 2018</b> Das Protokoll wird ohne weitere Anmerkungen verdankt und genehmigt.		
<b>2.</b>	<b>Vorschläge Rolf Temperli: Möchte sich jemand eines Themas annehmen?</b> a) Alkoholkonsum von schwangeren Frauen b) Hörscreening: DFB wird klären, was die spezifische Frage von RT ist? c) Insektenschutz für Kinder unter 3 Jahren d) Vitamin D  RG: Solche Vorschläge sollten im ListServer Praxispädiatrie Deutschschweiz diskutiert werden. Sind zu träge für die News. Entspricht nicht dem heutigen Medienverständnis.  JS: Findet auch, dass diese Themen zur Diskussion in dieser Mailing List ideal wären.  RG: Wenn solche Anfragen hereinkommen, soll sie DFB an die RK weiterleiten, um zu sehen, ob jemand das Thema weiterverfolgen will. Dies wird dann für die nächste TK traktandiert. Er findet jedoch, dass diese Fragen im List Server diskutiert werden sollen. Aus diesen Diskussionen können dann gewisse Themen herausgenommen werden, um im Heft portraitiert zu werden.	DFB	31.08.18
<b>3.</b>	<b>Planung Heft 4/18 (Thema: Jahrestagung)</b> SVUPP: DFB schreibt nochmals an Joe Greisser, ob SVUPP einen Beitrag schreiben will. Die gute Fortbildung: RG schreibt etwas zum Thema: „Wieso es sich lohnt, einen PALS Kurs zu besuchen.“ Praxistour: RG fragt Julia Ambühl in Leuk an und meldet sich wieder bei DFB. Das gute Kinderbuch für die Praxis: SG schreibt über „Unerwartete Hilfe für Sabi“. RG: Wir sollten eine Seite über die Tabakinitiative schreiben, Unterschriftenbögen sowie etwas Provokatives (Kaugummizigarette?) beilegen. DFB klärt ab.	DFB RG RG RG DFB	31.08.18 03.10.18 31.08.18 03.10.18 31.08.18

Besprochen/Beschlossen:		Ver- antw.	Termin
4.	<b>List Server Praxispädiatrie Deutschschweiz</b> JS wollte dies nicht von Kanada aus machen und wird es von hier aus weiterverfolgen. Er erledigt dies im August und sendet eine Rückmeldung an die RK.	JS	31.08.18
5.	<b>Ideen für Aktivität Treffen Redaktionskommission im November/Dezember 2018</b> Den Vorschlag von CL, eine Betriebsbesichtigung bei Vogt-Schild Druck, einen geführten Rundgang durch Solothurn und ein Abendessen in Solothurn zu machen, fanden alle sehr gut. Da das geplante Datum (1. November) in Solothurn ein Feiertag ist, müssen per E-Mail neue Daten abgeklärt werden. Vorschlag SG: Restaurant Baseltor in Solothurn: im 1. Stock hat es einen grossen Tisch. SG kommt mit dem Auto und könnte beim Transfer Solothurn – Vogt-Schild helfen.	DFB	erledigt
6.	<b>Festlegen der Themenhefte 2019/20</b> RG: Es reicht, wenn die Themen der nächsten ein bis zwei Hefte in der aktuellen Ausgabe aufgelistet sind. Kurze Besprechung der Planung 2/19 und 3/19 (siehe Planungsdokument: <a href="https://docs.google.com/spreadsheets/d/11Mg0teU29hBhrSOLBgsZa51zwOaoRiGT7C3nYJSzKV4/edit?pref=2&amp;pli=1#gid=1896301871">https://docs.google.com/spreadsheets/d/11Mg0teU29hBhrSOLBgsZa51zwOaoRiGT7C3nYJSzKV4/edit?pref=2&amp;pli=1#gid=1896301871</a> ) RG: Bitte an alle Mitglieder der RK: Themenwünsche für praxisbezogene Themen an Co-Editoren der Hefte 2/19 und 3/19 senden: Was wären gute Themen?	alle	01.10.18
7.	<b>Varia</b> Koordination von praxisrelevanten CME Inhalten und Angeboten für Pädiatrie mit Zugang von unserer Homepage aus: ist noch pendent bei DFB/RG. RG schickt DFB noch Beispiele.	DFB	asap
8.	<b>Termine</b> Nächste TK: 5. November 2018 Treffen Redaktionskommission: 13. Dezember 2018? (DFB wartet noch auf Antworten)		

Erstellt: Zürich, 31. August 2018/dfb

Für das Protokoll:

Daniel Brandl  
Geschäftsführer